Задача 1
Рассчитать интервалы времени, в течении которых в линейных трактах ЦСП ИКМ-30 и ИКМ-120 возникнут nош = 50 ошибок, если вероятность появления ошибок Рош = 10-7, а ошибки имеют одинаковый характер и равномерно распределены во времени
Решение

Скорость передачи для ЦСП ИКМ-30: С = 2048 кбит/с = 2,048∙106 бит/с 
                               и для ИКМ-120: С = 8448 кбит/с  = 8,448∙106 бит/с.

Среднее число ошибок, возникающих в течении 1 с: nош.ср. = Рош ∙С.
Следовательно, в время, в течении которого возникнут nош ошибок: 
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Для ИКМ-30: 
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Для ИКМ-120: 
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Задача 2


Рассчитать среднее время tср между двумя соседними ошибками в линейном тракте ЦСП ИКМ‑480  при вероятности ошибок Рош = 0,5 ∙10-7. Ошибки имеют одиночный характер и равномерно распределены во времени.

Решение 

Скорость передачи для ЦСП ИКМ-480: С = 34368 кбит/с = 34,368∙106 бит/с.

Среднее число ошибок, возникающих в течении 1 с: nош.ср. = Рош ∙С.

Время, в течении которого возникает 1 ошибка: 
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Время, в течении которого возникают 2 ошибки: 
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Среднее время между двумя ошибками (т.к. ошибки равномерно распределены во времени):


[image: image6.wmf]12

......

2111

ср

ошсрошсрошсрош

n

nnnP

С

-

=-==

×


 
[image: image7.wmf]12

76

1

0,58

0,51034,36810

ср

n

с

-

-

==

×××


Задача 3


Рассчитать среднее количество одиночных ошибок, возникающих в линейном тракте ЦСП ИКМ‑30 за период времени Т = 60 с, если вероятность ошибок Рош = 10-7, а ошибки имеют одиночный характер и равномерно распределены во времени.

Решение

Среднее число ошибок, возникающих в течении 1 с: nош.ср. = Рош ∙С.

Среднее число ошибок, возникающих в течении Т с: nош.ср.Т = Рош ∙ С ∙ Т.

Скорость передачи для ЦСП ИКМ-30: С = 2048 кбит/с = бит/с.

nош.ср.Т = 10-7 ∙ 2,048∙106 ∙ 60 = 12,288 ≈ 12 ошибок.


Задача 4


На вход 10-разрядного линейного кодера поступает отсчёт с амплитудой Uвх=0,9 В. Определить структуру кодовой комбинации на выходе кодера при использовании натурального двоичного кода, если Uогр = 3 В.

Решение

Для линейного кодера при использовании натурального двоичного кода шаг кантования:
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, где m  – число разрядов кодера.

Тогда амплитуда отсчёта, выраженная в шагах квантования:
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Округляя до ближайшего значения, получим: 
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Любым из способов переводим указанное число из десятичной в двоичную систему счисления, например:
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Кодовая комбинация: 0100110011.

Задача 5


На вход нелинейного кодера с характеристикой компандирования А = 87,6/13 поступает отсчёт с амплитудой Uвх=1,1 В. Определить напряжение ограничение Uогр кодера, если на его выходе пр и этом была сформирована кодовая комбинация 01100111.

Решение

Для кодера с характеристикой компандирования типа А = 87,6/13 справедливы следующие соотношения:
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,
где 
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, где 
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​ ​– эталонное напряжение нижней границы соответствующего сегмента; 
[image: image15.wmf].
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– нормированное значение нижней границы соответствующего сегмента; 
[image: image16.wmf]ш

N

– номер шага квантования в данном сегменте, соответствующий амплитуде кодируемого отсчёта; 
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D

– значение шага квантования в i-том сегменте; 
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D

– значение минимального шага квантования.

Структура кодовой комбинации при использовании подобного кодера имеет вид: PXYZABCD, где Р – знаковый символ; XYZ – символы кода номера сегмента Nc; ABCD – символы кода номера шага квантования в данном сегменте Nш. 


В данном случае XYZ = 110, следовательно Nc = 6 и ABCD = 0111, следовательно Nш = 7.
Для Nc = 6 
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, следовательно:
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